



kormány elkövetett hibáit, s sajnálja, hogy nem ismerte a teljes igazságot.

Clemenceau a következő indítvány teszi: „A kamara elszávn minden hitel megszavazására, hogy a katonák segélyére siessen, s midőn a miniszterium politikáját elítéli, napirendre tér.”

Ferry azt követeli, hogy először is a hitelekhez szavazzák meg, s csak azután tárgyalják az interpellációt. De a kamara 308 szóval 161 ellen ellen elhatározza, hogy először Clemenceau és Ribot indítványait tárgyalja.

Szavazás közben óriási izgatottság uralkodott. Nehány miniszter, ki előre látta az eredményt, még szavazás közben eltávozott.

Mikor az elnök megindult hangon az eredményt kihirdette, Ferry még a miniszteri székből akart beszélni. De mindenfelől azt kiabálták, főleg jobbról, hogy menjen a székre. A jobboldal retentésén tombolt.

Cassagnac: Ez a legnagyobb gonosztevő!

Ferry, a ki minden támadás közepette nyugodt maradt, ekkor gyöngye hangon a következőket mondá: — A kormány ismeri a szavazati jelentőségét s beadja lemondását. (Kiáltások. Azonnal!)

Erre Ferry testvére s a miniszterek és államtitkárok kíséretében eltávozott a teremből. Utközben még több képviselő kezet fogott vele. Így ért véget Ferry-kormány két évvel hosszabb fennállása után.

A ház arculatáról, az imént leírt jelenetek után alig lehet hű képet rajzolni. A néző előtt úgy tűnt fel, mintha a képviselők legnagyobb részét lázas izgatottság szállta volna meg. Csak a középpárt hívei, kik rendszeren zajosan szöktak tüntetni és tapsolni ha miniszter beszélt, ültek komoran, morgóván, lehangoltan helyeiken. Nem is tettek kísérletet a miniszterelnök megmentésére.

A miniszterek közül a legtöbben bele nyugodtak sorsukba, elhatározták, hogy lemondanak, csak Tirard kelt ki hevesen és éles hangon a sértő kifejezések ellen, a melyeket az ellenzék tagjai a kormány ellen felhoztak. Az ellenzék szónokai visszatartó, elrémítő benyomást tettek azokra, akik ilyen pillanatott még nem éltek meg Franciaországban. Clemenceau csak nagy fáradtsággal tudott szóhoz jutni.

Kezdetben nyugodtan szölt, de hangja nyomott és komor volt, de utóbb szenvedélyesen kelt ki, s izgató heveséggel beszélt. Szavát jobb és baloldalon a nagyszámmal egybesereglett képviselők tomboló zaja és dühöngő kiabálása szakította félbe. Minden pillanatban más képviselő ugrott fel, minden pillanatban más ember kiáltott bele a szónok beszédébe, hogy izgató hangon s a düh kifejezésével vágjon a miniszterek szemé közé szidalmakat. A kormány tagjait senki sem merte megvédelmezni. Mikor azonban a miniszterium megbukott és a miniszteri székek megürültek, az izgatottság kissé csillapult s nem igen tett jó hatást Delafosse bonapartista képviselő abbeli indítványa, hogy a miniszterek vád alá helyeztessenek.

Szavait még a kormány ellenesei sem fogadták tetszéssel, s mikor a szónok erősen pattogni kezdett, olyan zaj és kiabálás támadt, hogy legerősebb kifakadásai teljesen elvesztek. Az elnök a javaslatba hozott sürgőség ügyében már elakarta rendelni a szavazást. Mi

kor a szélső baloldaltól Maret és Laisant szöktak föl és kijelentették, hogy ők is csatlakoznak Delafosse képviselő indítványához. Az indítványt azonban a ház 303 szavazattal 161 ellenében elvetette. Erre az elnök szólalt föl, aki ma csudalatos nyugodtságot és erélyt tanusított. Megindító szavakban fejezte ki a Tonkingban szolgáló katonáknak és vezéreiknek a kamara és Franciaország bizalmát. Az elnök szavait az egész kamara percekig tartó viharos tetszéssel és tapsal fogadta. Ma a hitelt fogják tárgyalni. Valószínű, hogy egyhangulag elfogják fogadni.

Mig a kamarában a képviselők tomboltak és az ékelemből elemes torpezkoltak, az alatt a Bourbon palota vasrácsozatu kerítésé előtt nagy néptömeg csoportosult össze, mely igen izgatott hangulatban volt, s botrányt akart provokálni. A tömegből egy rész elszakadt és a külügyminiszterium palotájára elé vonult, a mely alig van néhány lépésnyire a kamarától. A miniszteri épületben a szolgák és inasok, mikor a fenyegető tömeget közeledni látták, a kapukat és az ablaktáblákat bezárták.

A nép, mind a kamara, mind miniszterium előtt azt kiáltozta: A bas Ferry! a rendőrség, mely gyorsan a helyszínén termett, csak nagy nehezen tudta az utat szabaddá tenni és a nyugalmat helyreállítani. A kamarát a ház parancsnoka, kivel a ház nagy élénk összeköttetésben állott, erősen őriztette. Ott is be kellett csukni a nagy vasrácsozatu kapukat, mert nem akarták, hogy a csöcselék az udvarba tóduljon.

Mikor Rochefort a kormány bukása után a kamarát elhagyta, s az utcára lépett, az összesereglett intranzigensek élénken megéljenztek, rokonszenvesen tüntettek mellette és szidták torkuk szakadtából a miniszteriumot. Rochefortot többen vállukra kapták s diadalmi mámorban áradorva, győzelmi lármával vitték a Pont de la Concordeig, melynél sok kíváncsi volt együtt. — Azon képviselőkre, akik opportunisták hírből állanak, sértő kifakadozásokat kiáltottak.

Igy a többek közt, azt kiáltották rájuk: Itt megy ismét egy áruló! Szerencsére tett legességére nem került a sor. Az ülés már régebb óta ért, de a tömeg még mindig nem távozott a kamara elől. Mikor Clemenceau megjelent, viharos éljenzéssel fogadták, s ő is, épp úgy, mint Rochefortot vállukra kapták és a Place de la Concorde-ra vitték.

A Faubourg Saint Germain negyedéből egyre szaporodtak a kíváncsiak. Nagy csoportok képződtek mindenfelé, s élénken kapkodták a lapokat, melyek külön kiadásban közölték a szenzációs eseményeket. A Place de la Concorde-on is igen élénk volt az élet. Minél inkább közeledtünk a nagy körúthoz, annál jobban elumultak az izgatottság hullámai.

Általános volt a nézet, hogyha a kormány nem bukott volna meg, a forradalmároknak talán megkísérelték volna tegnap éjjel a lázadást létrehozni a fővárosban. De nem valószínű, hogy ebben a kormány nélkül időben valami állami intézkedés történne. A folyásokon Freycinet-miniszteriumról beszéltek. Ha Freycinet ily nehéz körülmények közt hajlandó átvenni a kormányt, ugy a kormány újjalakotása nem tarthat sokáig.

(Ered. sürg.) Páris, márcz. 30 este 8 órakor. A külföldön alig képzelhetik el az

ingerültséget, melyet a tonkingi hírek Párisban okoztak. Hogyha valaki azt mondja, hogy a háborút megkell szüntetni s a katonákat visszahívni: tapsolnak neki a hírlapárulókioszkok ostrom alatt vannak, újságírók kiabálva szaladnak az utcákra át. Nehány lap külön kiadásban jelent meg. Sergents de Ville tartják fenn eddig a rendet. A párisi kormányzó parancsnoksága alatt álló csapatoknak estig nem volt okuk a közbelépésre. Hir szerint a Freycinet kabinet már megalakult.

— Este 8 óra 15 perczkor. Miután valaki elhíresztelte, hogy éjjeli ülés is lesz, még több csoport áll a kamara előtt, de nyugodtan viseli magát. Az épület sötét külső udvarában őrszem van felállítva. Grévy elnök, mint hírlík, a minisztertanácsban oda nyilatkozott, hogy Tonkingban a legerélyesebb intézkedéseket kell tenni. A boulevard Negrier halálát jelentik, e hir azonban a leghatározottabban megegyeztetik. A ma összehívult Suez csatorna bizottságról senki sem beszél.

Két új minisztériumot is emlegetnek; az egyik névsor szerint Freycinet elnök és külügyminiszter, Floquet belügy-, Allain-Targé pénzügy-, Rouvier kereskedelmi-, Prouss pénzügy-, Ribot igazságügyi-, Pierre Legrand földmívelési-, Sadi Carnot közmunka- és Cochery a posta ügyek minisztere. A második névsor szerint Constans belügy- és Floquet igazságügyi miniszter.

— Este 9 35 percz. Biztosra veszik, hogy a Freycinet kabinetnek Goblet (belügy) Rouvier és Raynal is tagjai lesznek. Freycinet bizton számíthat az Union républicaine támogatására. Az eddigi tengerészeti és hadügyminiszter, ideiglenesen a kabinetben maradnak. Az új kabinetnek a szélső baloldaltól senki sem lesz tagja.

## Színház.

Mielőtt az előadásról pár szóban megemlékeznék szükségesnek látjuk megemlíteni azt, hogy helytelen eljárás volt vendégművésznöket e darabban föllépésre bírn — ez utóbbi szó azt hisszük helyén van, mert oly üntudatos színész mint E. Kovács Gyula aki különben nemcsak színész hanem író is s mint ilyen a darabok belbeszét kellőleg méltányolni tudja ismételnék ilyen ember teljes lehetetlenség, hogy, saját jószántából kívánt volna fellépni egy oly rég idejét mult darabban, mely különben még azon időben is mikor először színi került meglehetősen csekély irodalmi becsű munkának ismeretett el. Egszerűen szenzációs voltánál fogva vasárnapi publikumnak való darab volt. Magasabb igényeket sohasem eligitett ki. De még a darab illetén mivolta is megbocsátható lenne, ha benne valami olyan szerepe volna E. Kovács Gyulának a milyenben érvényesíteni tudná művészi játékát. De nincs. A Rochester Lord jelleme oly elmosódó, halvány, amellet logi-cailag érthetetlen s psychologic lehetetlen vonásokból van összegyúrva, hogy azt a jellemet még a legmesteribb játékkal sem tehet olyanná tenni hogy a mai időben hatást lehessen vele elérni.

E. Kovács Gyulának különben, művészi játéka szerepének már emített hiányait s a darab rémítő unalmas voltát is anny-

ira, mennyire feledtette. Különösen kitűnt abban a jelenetben midőn a nevelőnővel szemben kitör ajkán a szenvedélyes szerelmi vallomás.

K. Hegyessy Mária néhez, kimárártó szerepét elejétől végig kitartóan játszotta. Igaz hangot öszinte hangulatot azonban abba a mesterkélt patthossal irt szerepébe, sem tudott önteni.

Referadának vége van. A tegnapi esttel leszámoltunk. Térjünk át most egy más dologra. Holnap este lép föl kedves vendégünk utóljára egyszerű mind színeszi pályának huszonötödik évfordulóját is holnap este ünnepejük meg.

A debreczeni színpadon kezdte meg pályafutását az a férfi aki ma művészete magaslattan áll. A tógát levettét theologus diák itt lépett először „Pál fordulás” című darabban S attól a percztől fogva mikor először lépett a színpadra, s először esküdtött annak a csalfa Istenasszonynak — azóta mindig vágya, gondolatja, álma egyedül a színpad egyedül a színészet volt. Huszonöt év nagy idő bármely pályán is. Hát még azokon a forró deszkákon! Ott minden év kétszáz számba megy. Nehéz, nagyon nehéz pályát volt az — a tövis minden lépten szurta a bolygó apostolok lábát s csak elvéve itt-ott nyíltot számukra egy-egy üde virág.

Ma már azon a pályán is nagyon sok másképp van — mint akkor volt mikor E. Kovács Gyula küzdött az uttörők sorában — még pedig elsőnek. Akkor még nehéz sorsú volt a nemzet napszámóainak, a nyelv apostolainak.

De ők nem fáradtak ki — küzdöttek, kínlódtak, nyomorogtak, nem fáradva, nem pihenve meg fellépt az a fényes ragyogó épület melynek neve: magyar színészet.

Bizony, bizony nagyon megérdemli az elismerés szerény koszorúját az az ember aki amaz épületnek egykor legfáradhatatlanabb munkása volt s ma büszkesége, díszes Holnap este fog E. Kovács Gyula nevelőszázados pályafutása után újra föllépni arra színpadra melyen egykor remegő lábakkal, lázban égő ajkkal, játszta első szerepét. Es pedig fel fog lépni abban a szerepében melyben őt magyar színművész utól nem érheti.

Az hisszük, hogy erre a kétszeresen érdekes estére nem szükséges a lelkes debreczeni közönség figyelmét ismételtelen felhívniuk — A minden szépjért, nemesért lelkesedni tudó debreczeni közönség ott lesz kedves művésznök a jubileumán.

## Julius.

## Napi hírek

— A czukorgyárban, mely tudvalevőleg elhatározta, hogy a czukorgyártást megszüntetni, még csak holnap és szombaton fognak dolgozni. Szombaton már végleg megszüntetnek minden munkát és a munkásokat elbocsátják. — Ugy halljuk, hogy a gyár a munkásoknak naponként 480 fnt munkabéret fizetett ki, képzelhetni tehát, hogy mily nagy számú munkásnép marad most munka nélkül. Szerencsére azonban az őszi időre elkészül a szivargyár egyrésze, s akkor a munkás napostály ott fog foglalkozást nyerhetni.

## TÁRSADALMI BAKTERIUMOK.

Irta: Dr. Scheer Benő.

(Vége.)

A Canonjog, a toledói concilium és más határozmányaival büntetendőknek mondotta ki ugy a véghezvitt öngyilkosságot, mint annak kísérletét. Előbbinél az egyházi temetésnek megvonását, utóbbinál a szentségektől való kizárását bizonyos időtartamra rendelvén.

Ezek hatása előtt minden nemzetnél voltak kisebb, nagyobb mérvű törvényhozási intézkedések, a melyek azonban általában a bírói bíles belátásnak arbitriumára hagyatván fenn. — a törvény valódi jelentőségére nem emelkedtek.

Vége az újabb törvényhozások — azon szempontból indulva ki, hogy sem az államnak, sem egyeseknek az egyén ellen arra jogi igénye nem lehet, hogy életben maradjon — az ebbeli erkölcsi törvényt intézkedésük körébe nem vonják, és sem az öngyilkosság, sem annak kísérletére semminemű büntető szabályokat nem alkottak.

Annálkevésbé csodálkozhatunk tehát azon, hogy a modern társadalom egy más körtünete, — a mely hogy ugy mondjam: erkölcsi öngyilkosság — törvényhozási figyelembe nem részesül.

Es ez: a házassági elválás! ... Miként az eddig elősorolt társadalmi körtüneteknél utaltam arra, hogy azok a legrégibb idökre vezethetők vissza; ugy ezuttal sem akarom a régi jó idöket jobbnak és szebbnek látni, mint a hogy azok valóságban voltak.

A házassági elválás sem új találmány, éltek és visszaéltek azzal a régi jó idökből is. — de valjuk meg, hogy mi a baladás emberei levén, ebben is előbbre vagyunk, azaz hogy több házassági elválást mutathatunk fel!

Es ha már az elválás mint ilyen, körtünet, mennyivel inkább kell azt annak decalárnunk, ha meggondoljuk, hogy ezek az

ugynevezett modern házasságnak kikerülhetlen következményei.

Mert nyit titok, hogy az Irás szavait követő ifju, nem a régi jó idök fogalmai szerint választja élete párját. — Nemes gondolkodás, háziasság, takarékság, egyszerűség; lomtárba került erények; költségek, fény, pompázás és feltűnő tündöklés a czél és pályabér, mely után oly sok ifju savorogva eped. — Nem a lelki rokonság, nem két nem mesen érző szív összhangja, hanem a csengő érzé üli diadal!

De az ifju vágyak illetén győzelme boldogságra, valódi boldogságra soha nem vezethet; — mert erkölcsi alap nélkül a szeretet épülete meg nem áll! ... Látszólagos meglegedés sátorában csak időleges az ifju pár tartózkodása; az egybekelésre indító ok: a vagyon, vagy megszűnév, vagy kielégítőnek nem mutatkozván, az ábrándnak vége és az elválásnak kezdete beáll!

A metamorphosis mesés gyorsasággal halad. Még ma ártatlan nézetkülönbség, holnap már harag, és ezt követi a nevezetes „engesztelhetlen gyűlölség.” Azt pedig senki sem vonhatja kétségbe, hogy ez elég jogos alap a házassági végelválásra! ...

A ki még nem rég a szerelem ellenállhatlan érzelmével ámitotta választottja lelki világát; a ki ennek „igen” szavában földi boldogságra biztos zálogát bírn mondotta; a ki Istenre bízkozva arájának szent esküt tett igaz szerelmére — nem érez már boldogságot, nem emlékszik az adott szóra, feledé esküje szentségét, és csak egy vágy, egy újabb vágy dagasztja keblét, és ez: elszakítani azt a rózsalánczot, melynek csak jég virága lehetett!!! ...

Ha e társadalmi körok eredetét és fejlődését közelebbről vizsgáljuk és általában figyelembe vesszük mindazon körülményeket, melyek azok létezését és tovább terjedését lehetségessítik, a műveltségi állapotnak általános mérvét e tekintetben irányadónak, avagy talán döntő ismérvek nem tekinthetjük, és így azt általános szabályul fel sem állíthatjuk.

Mert, ki sem vonhatja kétségbe, hogy korunk minden irányu vívmányai ugy a szellemi mint az anyagi életben, a kulturális viszonyoknak lehető legkedvezőbb stádiumát jelzik. Es ennek dacára a csak nagy vonásokban kiemelt körtünetek tömegesebben, gyakoriabban észlelhetnek mint talán valamikor ezelőtt.

Es mégis, miután minden emberi cselekvés a szellemi élet funkciójából ered, és vég-elemzésében abban leli indokát és rugóit, a társadalom egyedeinek intellektualitása az a tér, melyen a keresést, a böngészetet meg kell ejtenünk — Ezt kell kérdőre vonni, mert csak ez adhatja meg a kétséget feun nem hagyó feleletet. ...

Van az ember erkölcsi életének egy láthatatlan világa, melyben a szép, nemes és jó iránti vágyak virágai mellett, a gyom is éltető erőre talál.

Az isten képre teremtet ember e kettős lehetőségénl fogva ép ugy léphet az erény és dicsőség utjára, mint irányozhatja lépteit a kárhozat felé.

Az embernek e világát ugy megalkotni, hogy ez által magasabb rendeltetése céljaira előkészítették, a családnak — és első sorban az anyának jutott osztályrészül. — Eszköz reá a nevelés!

A nevelés oly értelemben, mint a hogy az a lélek, — a nemes érzések kiképezésére szükséges. — Mert a nevelésnek oly képeni értelmezése amiké azt legtöbbször megtestesítik; hogy t. i. a gyermek a társadalmi formákba avattatik, egy némely idegen nyelvnek a tanulására sorítottatik, sőt még némely szép tudományok — és művészetekbe is bevezetettik, — erre korántsem elegendő!

A jó és nemes, az igaz és szép, a jog- és kötelesség fogalmai legyenek a gyermek első imádsága, melylyel a Teremtőnek hálát rebeg!

Ezek közt pedig mindenk felett emelkedjék ki a jogérület; — melyre a szellemes német jogtudós dr. Jhering Rudolf a mult évi márczius 12-én a bécsi jogásztársaságban a trónörökös és a tudományos vi-

— E. K. művésznök holnap este 8 órára 25 éves színe mely a színpadon lesz oly fényes tetteben és lelki fog azzal. Orkalomból „O” szent akárhány kitéását mindig zönség részéről fog a jubiléumot. — A d

pokban egy sunkban, hogy telkeket véglet A napokban vonatkozó pá — Hang ujtetezi vended hó 1 én han Károlynak em élvezetesnek ben Beöthy G szani vonós k figyelmét. — A de kiállításon né feltűntés kelte tünő borai fog örvendeni, de is egyike lesz még latogatótt vendége van, resi fel a kité kiszolgáló csá F e h e r H e tárvirati felsz kolbászt és d alakja oly cs dákhoz, hogy rettel beszélni n é is meglát benne. — Ame

czim alatt a történetet irtó festő az Ame datja velünk, megérkezett s sere kér, hogy teljesen a va a menyasszon rukban ösmer ször találkozott Ő elkísérte le léány völgegté létében megta — A ma net alatt esme fővárosban. utazott Gesz Széchényyi Pá ünnepeket; b tr Kemény után jön viss — Szin baton az ügy V a s á r n a látványosság az előadások kezdődül. — szerződöttett „Rip van W fogja magát b m o s veterán tárnokká meg napokban elfo szüzigazgatón lyáról, s Deb lösei és jóbát érkezését. — Az nagyon sokat hogy valjon z adok mulva. így felel meg állásának kére nak, a földnek ményből egész tetni, hogy e a mikor a fö hogy ez az i következhetik okunk miért áll a dolog, l jük. Az embe gyarapodóban momentum tá tásának és m emberiség e irányuló törel des, hogy vaj pes a rajta számítások é következtetés ma 1435 millió millió emel a föld a táplá Ebben az eset szögkilométer Belgiumban 1 pedig csak 57 — Megt eset történt t György, az is „Oedenburger Ernöt, a midő a terembe ak leg bántalmaz Márton városi sára hozta, t qualifikálhata

Különösen kitűnt...  
Mária nehez, kime...  
Egy van. A tegnapi...  
padon kezdte meg...  
ak ki — küzdöttek...  
Julius.  
Irek  
ban, mely tudvale...  
tott felolvasásában...  
ismertetésére és...  
lithatam tehát, hogy...  
egyeseket egyéb...  
aszerzésre!

**E. Kovács Gyulának a kitűnő szín...  
művészek holnap lesz jutalomjátéka és egy...  
szerszám ekkor ünnepli meg Debreczenben...  
25 éves színészi jubileumát. Az ünneplé...  
mely a színházban fog lefolyni, ha nem is...  
lesz oly fényes, mint a kolozsvári, de szer...  
tetben és lelkesedésben bizonyosan vetekedni...  
fog azzal. Örvendünk, hogy a művész ez al...  
kalomból „Othello”-ban lép fel, mert hi...  
szen akárhányszor játsza is ezt, művészi ala...  
kítását mindig elragadtatással nézzük. A kö...  
zönség részéről egy rendkívül szép koszorú...  
fog a jubiléum művészekre átnyújtani.**

**A Debr szivargyár ügyében a nap...  
okban egy miniszteri kiküldött járt váro...  
sunkban, hogy a gyári épületekhez feljávott...  
telkeket végleg az állam birtokosa átvegye...  
A napokban már közzé tették az építésre...  
vonatkozó pályázati hirdetményeket.**

**Hangverseny.** Guzman Róbert Kis...  
ajuteczai vendéglőjében szerdán, azaz ma April...  
hó 1-én hangverseny rendeztetik Szatmáry...  
Károlynak emelendő sírkő alap javára. Ez...  
elvezetésnek ígérkező hangversenyre — mely...  
ben Beöthy Gyula ur harmoniumon fog ját...  
szani vonós kísérettel, felhívjuk a közönség...  
figyelmét.

**A debreczeni csárda az országos...  
kiállítás nemcsak külső csinájával fog méltó...  
feltűnést kelteni, s nemcsak hamisítatlan ki...  
tűnő borai fognak a legnagyobb keresletnek...  
örvendeni, de a debreczeni speciálitásokért...  
is egyike lesz a közönség által legszíveseb...  
ben látogatott vendéglőknek. Már is igen sok...  
vendége van, s a főváros intelligenciája ke...  
reszi fel a kitűnő italok és pompás ételeket...  
kiszolgáló csardai helyiséget, úgy, hogy ma...  
Fehér Herminia a csárda tulajdonosa...  
tárvirati felszólításra küldött nagymennyiségű...  
kolbászt és debreczeni bélest. A csárda külső...  
alakja oly csinos és oly hű az alföldi csár...  
dákhoz, hogy a kik látták rendkívül dicse...  
rettel beszélnek róla. A napokban Blaha...  
né is meglátogatta és hosszabb időt töltött...  
benn.**

**Amerikai házasság Debreczenben**  
ezim alatt a napokban érdekes és kalandos...  
történetet írtunk le. Goldstein Emanuel...  
festő az Amerikába utazott leány atyja tu...  
datja velünk, hogy leánya már szerencsésen...  
megérkezett New-Yorkba és annak kijelenté...  
sére kér, hogy a törvényt előadása nem volt...  
teljesen a valósághoz hűen elmondva mert...  
a menyasszony és vőlegény már gyermekko...  
rúban ismerték egymást és később is töb...  
ször találkoztak a menyiben rokonok voltak...  
O elkísérte leányát Hamburgig, ott várta a...  
leány vőlegénye s az esküvő az atya jelen...  
létében megtartott.

**Ak miniszterek közül a husvéti szü...  
net alatt csak Trefort és Pauler lesznek a...  
fővárosban. Tisza Kálmán miniszterelnök...  
utazott Gesztre; gr. Szapáry Gyula és gr...  
Széchenyi Pál szintén birtokaikon töltik az...  
ünnepeket; br. Fejérváry Géza Bécsbe megy...  
br. Kemény Gábor pedig csak az ünnepek...  
után jön vissza Erdélyből.**

**Színházi hírek.** Pénteken és szomb...  
aton az ünnepek miatt nem lesz előadás. —  
Vasárnap „Tündérvilág” című...  
látványosság kerül színpadra s a naptól kezdve...  
az előadások nagyon helyesen 1/8-kor fognak...  
kezdődni. — Haddai a Kiss Mihály helyére...  
szerződött fiatal bariton énekes először...  
„Rip van Winkle” operette szímszerepében...  
fogja magát bemutatni. — Foltényi Vil...  
mos veterán színművésznök casinói könyv...  
tárnokká megválasztatván az állást már a...  
napokban elfoglalja. — Mándoki Béla volt...  
szüzigazgatónk egyidőre visszalép a szüipá...  
lyáról, s Debreczenbe hazaköltözik. Ösmé...  
rősei és jóbarátai már e hétre várják haza...  
érkezését.

**Az emberiség jövője.** A tudósk...  
nagyon sokat foglalkoznak azzal a kérdéssel...  
hogy vajon mi lesz az emberiséggel késő szá...  
zadok múlva. Egy angol tudós erre a kérdésre...  
így felel meg; Az emberiség további fenn...  
állásának kérdése szorosan összefügg bolygónk...  
nak, a földnek fennállásával. Nagyon sok körül...  
ményből egész határozottan lehet következt...  
etni, hogy elérkezik egykor az az időpont...  
a mikor a föld lakhatatlan lesz. Az igaz...  
hogy ez az időpont csak sok millió év múlva...  
következhetik be, nekünk tehát még nincs...  
okunk miért aggodni. De egészen másképen...  
áll a dolog, ha magát az emberiséget tekint...  
jük. Az emberiség mint összesség folytonosan...  
gyarapodóban van: ezt a gyarapodást négy...  
momentum támogatja: az egyéni élet fentar...  
tásának és meghosszabbításának ösztöne, az...  
emberiség és a háborúk megszüntetésére...  
irányuló törekvések. Az is nagyon fontos k...  
érdés, hogy vajon még meddig lesz a föld ké...  
pes a rajta élő embereket táplálni. Alapos...  
számítások és becslések megengedik azt a...  
következtetést, hogy a föld lakossága, mely...  
ma 1435 millió lélekből áll, egészen 35, 000...  
millióig emelkedhetik, de ezzel után elérte...  
a föld a táplálási képességének netovábbját...  
Ebben az esetben 350 ember esnék egy négy...  
szögkilométerre, míg most az annyira népes...  
Belgiumban 190, Németországban 84 Magyar...  
pedig csak 57 ember esik ugyanoly területre.

**Megtámadott szerkesztő.** Botrányos...  
eset történt tegnaplott Sopronban. Dörfler...  
György, az ismert szélsőbali kortes vezér, az...  
„Oedenburger Zeitung” szerkesztőjét Marbach...  
Ernő, a midőn ez a városi közgyűlésre menve...  
a terembe akart lépni, az előcsarnokban tett...  
leg bántalmazta. A botrányos esetet Szilvási...  
Márton városi képviselő a közgyűlés tudomá...  
sára hozta, tiltakozását fejezve ki Dörfler...  
qualifikálhatatlan eljárása ellen. Dr. Töpler

indítványozta, hogy a közgyűlés rosszaságát...  
fejezze ki Dörfler tette fölé. E tárgy a leg...  
közlelőbb ülés napirendjére kerül. Marbach...  
különben már megtette a törvényes lépéseket...  
Dörfler ellen.

**A szőke és barna faj elterjedése.**  
Virchow tanár Berlinben az akadémia egyik...  
legutóbbi ülésén igen érdekes felolvasást tar...  
tott: Németország és különösen az anthropol...  
logiai társulat példája után indulva, Belgium...  
ban, Svájcban és Ausztria-Magyarországban...  
is beható vizsgálat tárgyává tették az isko...  
lába járó gyermekek test és hajszinét. Kö...  
rülbelül tíz millió és 800.000 iskolás gyer...  
mekek vizsgáltak meg. Kintünk hogy a gyer...  
mekek közül több, mint 1/4 rész szőke, vala...  
mivel több, mint 1/4 rész barna fajhoz, az...  
iskolás gyermekek fele azonban a vegyes...  
fajhoz tipushoz tartozik. Németországban volt...  
31-80% szőke, 14-5% barna, Ausztria-Magyar...  
ország 19-79% szőke, 23-17% barna és Svájc...  
ban 11-10% szőke és 26-70% barna. A sző...  
kékhöz csak azok számítottak, a kinnél fel...  
találhatók a germán faj jellegi: a szőke haj...  
kék szem és fehérszínű bőr; barnák azok...  
kiknek barna a szemük, barna vagy fekete a...  
hajuk és sötét vagy világos a testbőrük. A...  
szürke szeműek sem az egyik, sem a másik...  
tipushoz nem számítottak Németországban...  
a szőkekénél rendszeres fogatkozás, a bar...  
nákunál megfelelő mértékben való szaporodás...  
mutatkozik. A szőkek tulajdonképeni hazája...  
északi Németország és különösen Schleswig...  
Holstein, Oldenburg, Pomeránia, a két Mec...  
lenburg, Braunschweig és Hannover. A Majna...  
folyótól egész a Bódeni tóig és Allgauig...  
a világos szín az uralkodó, ehhez csatlakozik...  
valamivel gyengébb árnyalatban az a vonal...  
mely a sváb alpektől Felső-Elzászig, az...  
északi Svájcig, továbbá Bern Uri és Schwyz...  
kantonokon át, Wallis és Tessin kantonokig...  
húzódik. Svájc középső részén igen kevés...  
a szőkek száma. A barna vegyületek a leger...  
sebbek a bajor-osztrák Dunaterületen Csakis...  
a Duna jobb partján, Alsó-Ausztriában és...  
innen fel egész Cseh- és Morvaországba mu...  
tatkozik csökkenés a barnákunál és a szőke...  
faj megfelelő szaporodása. Igen erősen van...  
képviseelve a szőke faj Stájerország és Ka...  
rinthia némely vidékein. Hogy a közép- és...  
délnémetorgi törzsek közt a barna faj van...  
elterjedve, azt Virchow annak tulajdonítja...  
hogy a németek többé-kevésbé barna népek...  
kel vegyültek.

**Egy család tragédiája.** T. Szt...  
Miklóson Gutti András jómódu gazdalgény...  
a farsangon tartotta lakodalmát Tisóczy...  
Máriával, Tisóczy István volt jegyző leányá...  
val. A szomszédos falvakban e nem minden...  
nap házaságról sokat beszéltek. A dolog...  
magyarazata különben az volt, hogy Tisóczy...  
István mindkét szemére megvakult már évek...  
előtt, s azóta nyomorban élt leányával. A j...  
módu legény valóságos szerencse volt nekik...  
A boldogság azonban rövid ideig tartott, mert...  
Gutti András, a fiatal férjett noha már há...  
rom sorozáson szerencsésen átéset, az idén...  
bekívánták a többi negyedik korosztálybeliek...  
közt. Gutti elment a szolgabírói hivatalba...  
s ott emelendő, hogy hiba lehet a dologban...  
mert addig a pap se eskette volna meg, míg...  
ki nem mutatta hogy ő a mindkét szemére...  
vak Tisóczy István leányát veszi el, tehát...  
az alá a törvény alá esik, mely így szól. „A had...  
képtelenség alól ideiglen mentes, a kereset...  
képtelen apának, vagy özvegy anyának egyet...  
leu fia, vagy ennek nem létében egyetlen veje...  
A szolgabírói hivatalban utána néztek, s úgy...  
találták, hogy ez csakugyan benne van az...  
1868. XL. cz. 17. §-ában, s Gutti eleresz...  
tették. Most jön azután a java. Gutti haza...  
ment s a sorozásra nem is jelentkezett a fa...  
lujából, hanem levelet küldött maga helyett...  
hozza mellékelvén az esketési bizonyítványát...  
meg a községi bizonyítványt az apósa kereset...  
képtelenségéről. A levélre nem válaszoltak, ha...  
nem 10 napra a sorozás után Gutti csendőrkkel...  
elfogatták s vason vitték be a megye székhely...  
lyére. Másnap átadták volt a hálkegészítő pa...  
racsnonkságunk, mely a katonai törvényszék...  
elő állította, s ott felolvastak neki egy hon...  
védelmi miniszteri rendeletet, melyben szór...  
ról szóra ez áll: „Az egyetlen vő csakis ak...  
kor mentetik föl, ha szabályszerűleg igazolja...  
hogy ipának munkaképessége és általában...  
a fölmentés czime az ő nősülésnek ideje...  
után keletkezett A halálra rémült neje...  
a megye székhelyére onnan pedig a fővárosba...  
sietett s itt dr. Kunhardt József ügyvéddel...  
a honvédelmi miniskteriumot kereste föl. —  
De hiába volt minden fáradozásuk, s Gutti...  
mint szőkevényt három esztendei sánczmun...  
kára ítélte a katonai törvényszék. E hírre...  
a szerencsétlen fiatal nő szíve megzakadt, a...  
vak apát pedig szélütés érte. Dr. Kunhardt...  
most ez ügyet a képviselőház elé terjeszti...  
kérni fogja, hogy a rendelt határozatilag...  
vonassa vissza a honvédelmi miniszterrel...  
AZ osztrák törvényben a vő mentességi igé...  
nyéről szó sincsen.

**Attila sírja.** Csanádmegyében Lo...  
novics József főispán és Lonovics Sándor...  
buzgólkodása következtében egy régészeti és...  
történelmi társulat van jelenleg alakulóban...  
mely célul tűzte ki a csanádmegyei és főleg...  
a dombegyházi telepek föltámasát. E telepek...  
felkutatása rendkívül érdekes és jelentősé...  
gel bír, amennyiben az eddigi vizsgálódásokból...  
kiderült, hogy azok valóságban hun korbeli...  
telepek s így a bennük eltemetett csontvázak...  
és erekjék hivatva vannak arra, hogy a hun...  
faj történelmének homályos lapjait kitérjék...  
A csanád megyei Nagy Szt-Miklóson találtak...  
tudvalevőleg ama páratlan arany neműeket,

melyeket Attila kinosei név alatt a bécsi...  
királyi kincstárban a őriznek...  
Dombegyházhoz pedig századok óta az a...  
monda fűződik, hogy ott van a nagy hun ki...  
rály eltemetve. S állítólag itt lett volna Attila...  
székhelye is. Mindez monda ugyan, de az itt...  
megejtendő ásatások érdekét és fontosságát...  
mindenesetre növelik. Az új társulat május...  
hóban kezdi meg ásatásait, melyekben részt...  
fognak venni dr. Török Aurél az antropolog...  
intézet igazgatója és báró Fechtig Imre...  
a tiszazugi régészeti társulat igazgatója s...  
titkára: Kovács Béla is.

**Betöréscjelző gép.** Musits Zsigmond...  
a lugosi távíró állomás főnöke egy na...  
gyon időszerű készüléket talált fel, a mely...  
nek segítségével bármely ház megmenekülhet...  
a betörésektől, s a melyvel t. hó 25-én egy...  
lugosi kávéházban nagy közönség előtt kísér...  
letet tettek. A kísérlet kitűnően sikerült. A...  
gépet egy földszinti helyiségben állították...  
fel, az első emeleten pedig az ajtókat és ab...  
lakokat kellőleg felszerelvén, két sodronnyal...  
összekötötték a földszintet az első emelettel...  
A mint az ablakot bezúzni vagy az ajtót...  
csak kulccsal is kinyitni akarták, a földszin...  
ten levő készülék nagy zajt csapott, jelezte...  
az órá, melyen a „betörési kísérlet” történt...  
meggyújtotta az odaalkalmazott viaszgyer...  
gyát. A betöréscjelző gép 70 — 75 frtba ke...  
rül a szükséges felszereléssel és utasítással...  
együtt. Musits Zsigmond legközelebb felolva...  
sást fog tartani találmányáról s egy hatát...  
minden részében bizottságba helyezve mutatja...  
be, még pedig úgy hogy a gépet egy távolabb...  
fekvő házban helyezi el. (t.)

**Uj könyvek.**

A Franklin-társulat kiadásában Buda...  
pesten újabb megjelentek:

Az első könyvtár. Szerkeszti Gyula...  
Pál. 182—188-ik füzet.

182. füzet. Abont Edmond, A csonka...  
füllő ember. Regény. Francziából fordította...  
Fáy J. Béla. Füze 50 kr.

183. füzet. Neményi Ambrus. A francia...  
forradalom hírlapjai és hírlapiról. Füze. 30 kr...  
Tartalom: A szüntér. — A komolyak. — A...  
vérszomjasok. — A szatirikusok. — Az el...  
hanyatlás.

184. füzet. Boileau. A költészetről. Tau...  
koltemény négytényekben. Francziából fordít...  
ta Erdélyi János. Második kiadás. Füze...  
30 kr.

185. füzet. Két házaspár Vigjáték há...  
rom felvonásban. Picard után francziából ford...  
Csiky Gergely. Füze 20 kr.

186. füzet. Dugonics András. Kún-László...  
Szomorú történet négy szakaszban, mely...  
(1794-ben) a magyar játékszínre alkalmazta...  
t. Második kiadás. Bevezetéssel dr. Hein...  
rich Gusztávól. Füze 40 kr.

187. füzet. Turgenyev Szergejevics Iván...  
Egy vadász iratai Oroszból fordította Csop...  
ey László. Füze 1 frt 20 kr.

188. füzet. Theuriot A. Aurélia néni...  
Regény. Francziából fordította P. L. Füze...  
60 kr.

Orvosi tanácsadó városom és falum. Szer...  
kesztette Przmyslí dr. Lengyel Dániel, volt...  
honvéd-örnagytörzsorvos, több tud. társ...  
tagja stb. Második javitva s bővítve átoldo...  
zott kiadás. Ára füze 1 frt 50 kr.

Angol és magyar beszélgeté...  
ések k. Ára: 1 frt 90 kr.

Dél csillaga. Irta: Verne...  
Gyula. Fordította: György Aladár. Ára...  
füze 1 frt 60 kr.

Az egyszerű és kettősköny...  
vitel tankönyve. Szerkesztette: No...  
vák Sándor. Ára 1 frt 60 kr.

A házassági elválás joga...  
Magyarországon és Erdélyben...  
Irta: Sztchlo Kornél. Ára 2 frt 40 kr.

A belgyógyászati tankönyve...  
Irta Purjész Zsigmond A szöveg...  
közé nyomott ábrákkal, Ára 2 frt 40 kr.

Leányaink éstíaink. Egyne...  
hány jelenet és tanítvány a családi életből...  
Irta: Legouvé Ernő. Fordította: Teleki...  
József. Ára: 2 frt.

Pályavezető, fiatal leányok...  
számra. Irta: Jósika Júlia. Ára...  
2 frt.

Nem ismerem a mult törté...  
netét. Beniczky né Bajza Len...  
ke regénye. Ára 1 frt 20 kr.

46 kr. Rác Györgynél czepléd utoza...  
2599 sz. a. Csapó-utca 10 sz. a. Rózsater 6...  
sz. a. Kolb Jakabnál Rózsater 10 sz. a.

48 kr. Erdei Jánosnál Hatvan-utca 1517...  
szám alatt.

50 kr. Balogh Jánosnál Rózsa-tér 10...  
sz. alatt. Erdei Jánosnál Sas-utca 3. sz. a...  
Kolb Jakabnál Mester-utca 1113. szám alatt.

Minden többi bejelentett mészárszék...  
ben pedig 52 kr.

Jegyzet: Magyar Gábor három szé...  
kében 1 kiló hus nyomtaték nélkül 8 kral...  
drágább.

Debreczen. 1885. márcz. 24-én.

**Sertesvásár.**

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése...  
— márcz. 30.

Az üzlet változatlan. — Magyar ura...  
sági öreg nehéz 43.—44.—, fiatal nehéz 46.—...  
—46.50—, közép 45.—45.50 könnyű 44.—45...  
Szedett nehéz 45.—46, közép 43.—44.—...  
könnyű 44.—45.— Romániai bakonyi ne...  
hez — — — átmeneti, közép — — —...  
bakonyi könnyű — — — átmeneti, ere...  
deti nehéz — — — átmeneti, közép...  
— — — átmeneti. Szerbiai nehéz 41.50—45...  
— — — átmeneti, közép 43.—44.— átme...  
neti, könnyű 43.—44.— — — átmeneti. Hír...  
1 éves élőszulban levonással 23.—36 2...  
éves — — — öreg — — —. Az árak hizott...  
sertéseknél páronként 45 kilós és 4% száza...  
lékos levonással kilogrammonként értendők...  
Romániai és szerbiai sertések, melyek mint...  
átmeneteliek adtak el, vevőknek páronként...  
3 aranyban vám fejében megtértitettek.

**Legujabb.**

(„Debreczeni Ellenőr” eredeti távirata.)

BUDAPEST, április 1. Tihanyi...  
Miklós a népszínház tagja kitűnő szín...  
művésze tegnap délután hirtelen meghalt

**DEBRECZENI SZÍNHÁZ.**

Holnap, esütörtökön, E. KOVÁCS GYULA...  
színészi működésének huszonöt éves jubiliu...  
mául s egyszersmind bucsufeléléteül, bérlet...  
szünetben:

**Othello, a velencei mór.**

Tragedia 5 felvonásban. Ista: Shakespeare...  
Kezdeté 7, vége 9 1/2 óraker.

Felolvasó szerkesztő és kiadó lapkiadó...  
Vartesi Arnold...  
Főmunkatárs: Károly Vilmos.

**Nyilt-tér.**

Miután én készpénzel fizetek, vagy...  
könyvre hordatok, tudatni kívánom min...  
denkivel, hogy saját megrendésem...  
kivül, senki más számláját — eltogadni...  
vagy fizetni nem fogom; — legyen az...  
bár hozzám tartozó is; — vagy pedig...  
cselédem.

Kelt. Debreczen 1885. márcz. 29.

**Özv. Gerzon Zsigmondné.**  
szül. N. Kállói Kállay Zsófi.

1722...  
1885.

**Hirdetés.**

A piac-kisuj-utczában levő 19. vá...  
rosi mészárszék helyiség a folyó évi ap...  
ril 8-ik napján d. e. 9 óraker a város...  
házi nagyteremben tartandó nyilvános ár...  
verésen — a folyó évi pünkösdtől szá...  
mitandólag 6 évre, azonban az 1891-ik...  
évi június hó 30-ik napjáig terjedőleg ha...  
szonbérbe fogván adatni, érdekeltek az...  
al értesítettnek, hogy az árverési felté...  
telek a városi számvevői hivatalban meg...  
tekinthetők.

Debreczen 1885. márczius 19-én.

A városi tanács.

**MATTONI BUDAI-KIRÁLYI KESERUVIZE**

Több kiállításon jutalmat nyert.

kapható minden gyógyszertár és áruházy kereskedésben.

**MATTONI és WILLE**  
BUDAPESTEN.

**Terményárak a debreczeni piacon.**

Debreczen, 1885. márcz. 31-én.

Egy m. mázsa	felső, közép, alsó.
Buza . . . . .	8.00 7.70 7.40
Kétszeres . . . . .	6.60 6.45 6.30
Rozs . . . . .	6.50 6.40 6.30
Arpa . . . . .	5.90 5.80 5.70
Zab . . . . .	6.50 6.40 6.30
Tengeri . . . . .	6.20 6.10 6.00
Köles . . . . .	6.50 6.40 6.30
Burgonya 1 zsák . . . . .	1.00
100 kl. szalonna . . . . .	45.00 44.00 43.00
100 kl. haj. . . . .	45.00 44.00 43.00

Vásárfelügyelőség.

Husárák

megállapítva s bejelentve 1885. ápril. 1-től...  
április 8-ig.

## HIRDETMÉNY.

A Nagyméltóságú magy. kir. közmunka és közlekedési Miniszterium a f. évi január hó 5-én kelt 45671/1884. sz. rendeletével a debreczen-nyiregyháza-csapi hadászati ut Hajdumegye területén átfutó 11.66 kilométer hosszúságú utszakaszának 3 év alatti kiépítését 107.972 frt. 10 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása céljából a folyó 1885. évi május hó 4-ik napjának d. e. 10 órájára Debreczenben Hajdumegye székházánál a megyei kis tanácssteremben tartandó zárt ajánlati ver senytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bányapénzzel ellátott zárt és kelleleg bélyegezett ajánlataikat a kifizőtt nap d. e. 10 órájáig alóírott alispánhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. —

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a hajdumegyei magyar királyi állámépítészeti hivatalnál Debreczenben a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Debreczen 1885. mártius 18.

Fekete Sándor  
főjegyző, alispán helyett.



## Idegbetegségek.

Mik az idegek?

Az idegek minden érzés tulajdonképeni közvetítői, minden külső benyomást első sorban az ideg-k érik meg, közvetítik. A mily különbözők az okok, oly különbözők az idegbetegségek jelenségei. Első sorban az idegek összehúzódása, általános soványodás és erővesztés a nedvek és vérvészítése által előidézve; az emlékezőtehetség gyöngülése, sápadt arc, mélyen fekvő kék gyűrűvel övezett szemek, kedélybetegség, álmatlanság, migrén (egyoldali fejfájás) derék- és háterincz-fájdalmak, hiszterikus görcsök, szorulás, oknéküli felelem, a vidám társaság kerülése, női betegségek, vérszegénység, reumatikus és köszvényes bántalmak, kéz és lábremegeése stb.

Mindezeket az idegbetegségeket az orvosi tudományban eddig ismeretes szerekek közül egy sem gyógyítja oly biztosan és teljesen mint

Dr. WRUN PERUIN-PORA (peruin fűvekből készítve.)

Artalmatlansággért kezeskedem. Egy doboz ára pontos leírással 1 frt 80 kr.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában, Bécsben: Giechner A. okl. gyógyszerésznél II. ker. Keiser József str. 14.

## Szalmakalapok tisztítása és alakítása

jutányos árban eszközöletik. Val-mint ajánlja nagyválasztéku  
női- férfi és gyermek szalmakalap,

ugyszintén a legújabb és legdivatosabb

**napernyők**

gyári raktárát.

A n. é. közönség szives pörtfogásába ajánlja magát

**Schwartz M. L.**

## Hölgyeink figyelmébe!

A negyed beállítával hölgyközönségünk becses figyelmébe ajánljuk a következő szaklapokat megrendelés végett:

### I. „Magyar Háziasszony”

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazdasszonyok ország. egyletének hivatalos közlönye, mely már IV. évfolyamban van és nagy elterjedésnek örvend. Megjelenik minden vasárnap „Munka után” című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési árak:	}	Egész évre	6 frt.
		Fél évre	3 „
		Negyed évre	1 „ 50 kr
		Előfizetések legzélszerűbben postautalvánnyal a „Magyar Háziasszony” kiadó hivatalába, Budapest, v. a czi körút 20. sz. a. intézendők.	

### II. „Magyar gazdasszonyok Lapja”

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap.

Megjelenik minden hó 1-jén és 15-én „Csöndes órák” című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési árak:	}	Egész évre	4 frt.
		Fél évre	2 „
		Negyed évre	1 „

Előfizetések legzélszerűbben postautalvánnyal a „Magyar Gazdasszonyok Lapja” kiadóhivatalába, Budapest, Zoltán-utca 13. intézendők.

Mindkét lapból levelező lapon való megkeresésre a kiadóhivatalok ingyen és bérmentve küldenek mutatvány-számokat.

Mindkét lapból még kaphatók folyó évi teljes példányok. Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden könyvkereskedésben és postahivatalnál is elfogadhatnak.

A „Magyar Háziasszony” vagy a „Magyar Gazdasszonyok Lapja” járatásával minden magyar nő, gazdasszony, sokat nyer. E hetilapok mindgyikében a nők hivatását és munkakörét teljesen átölelő oly sok és változatos czikk és közlemények jelennek meg, többnyire női kezek által írva s a mellett szórakoztató közleményekkel annyira el van látva, hogy az előfizetési árt nem sajnálhatja reá egy nő sem, a ki ismeretkörét szélesíteni és munkakörében tapasztalatait gazdagítani óhajja.

UJ DIVATU BETÜKKEL GAZDAGON BERENDEZETT NYOMDA DEBRECZENBEN.

## A „DEBRECZENI ELLENÖR”

legújabb és legdivatosabb betűkkel  
GAZDAGON FELSZERELT

# KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN, PIACZ, SIMONFFY-ház,

ajánlkozik mindennemű nyomdai munka gyors, diszes kiállítására.

Községi és gyámi rovatos ívek, hivatalos nyomtatványok,

MINDEN ALAKBAN

ÜGYVÉDI ES KERESKEDELMI NYOMTATVÁNYOK,

FALRAGASZOK, KÖRLEVELEK, GYÁSJELENTÉSEK LEVÉLFEJEK és LEVÉLBORITÉKOK,

báli meghívók, névjegyek, füzetek és könyvek

a legjutányosabb árakon állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK PONTOSAN TELJESITTETNEK.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.